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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak
yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Özgü

CHFvanakkale Milletvekili

Gelibolu Kaymakamlığı resmi internet sitesinde yer alan bilgilere göre, Fener

Meydanı'nda yer alan Namazgâh (Azaplar Camii), 1407 yılında Hacı Paşaoğlu İskender Bey
tarafından açık hava camii olarak inşa edilmiştir. Söz konusu yapının, askerlerin sefere

gitmeden önce topluca namaz kıldığı yer olarak kullanıldığı belirtilmektedir.

2024 yılı içerisinde, bu mekânda Nakşibendi Tarikatına bağlı bir grubun, kamuya açık
bir toplantı gerçekleştirdiği bilinmektedir. Aynı tarikatın, 9 Ağustos tarihinde de benzer bir

etkinlik düzenleyeceği kamuoyuna yansıyan çağrılardan anlaşılmaktadır.

Türkiye Cumhuriyeti'nin temel ilkelerinden biri olan laiklik ilkesi doğrultusunda, tarikat

ve cemaatlerin kamusal alandaki faaliyetleri her dönem hassasiyetle takip edilmesi gereken
bir konu olmuştur. Özellikle Milli Mücadele döneminde ve Cumhuriyetin ilk yıllarında çeşitli

cemaat ve tarikatların kalkışmalarıyla karşılaşılmış; bu yapıların bazıları Menemen Olayı
(Kubilay Vakası), Şeyh Sait ve Koçgiri isyanlarında etkin rol oynamıştır.

Bu bağlamda:

1) 2024 yılında Gelibolu Namazgâhı'nda düzenlenen söz konusu toplantı için herhangi bir
resmi başvuru yapılmış mıdır? Yapıldıysa hangi kuruma yapılmıştır ye izin hangi makam
tarafından, ne zaman verilmiştir?

2) 9 Ağustos 2025 tarihinde Gelibolu'da düzenlenmesi planlanan etkinliğe ilişkin ilgili kamu
kurumlan tarafından alınmış bir tedbir var mıdır? Etkinlik için başvuru yapılmışsa, içerik ve
izin durumu nedir?

3) Bakanlığınız, tarikat ve cemaatlerin kamusal alanlarda dini tören ya da anma adı altında
gerçekleştirdikleri kitlesel etkinliklerin laiklik ilkesi ve kamu güvenliği açısından

yaratabileceği riskler konusunda herhangi bir değerlendirme yapmakta mıdır?

4) Söz konusu tarikat tarafından Gelibolu'nun ön plana çıkarılma amacı, OsmanlI'nın temsil ettiği
siyasi, dinî ve kültürel değerleri bu topraklarda yeniden egemen kılmaya çalışmak mıdır?

5) Söz konusu faaliyetlerin yerel yönetimlerle koordinasyon halinde gerçekleştirilip
gerçekleştirilmediği denetlenmekte midir? Bu etkinlikler, kamu kaynaklarının kullanımı
açısından denetime tabi midir?


